

李克强主持国务院常务会议

部署加快推进重大水利工程建设

国务院总理李克强5月21日主持召开国务院常务会议,部署加快推进节水供水重大水利工程建设,决定大幅增加国家创投引导资金促进新兴产业发展。

会议认为,当前我国推进新“四化”和生态文明建设,对水资源支撑保障能力提出了更高要求,但水利设施薄弱仍是明显掣肘。在继续抓好中小型水利设施建设的同时,集中力量有序推进一批全局性、战略性节水供水重大水利工程,特别是在中西部严重缺水地区建设一批重大调水和饮水安全工程、大型水库和节水灌溉骨干渠网,十分紧迫和必要。这对夯实农业基础、保障粮食安全,提高水资源利用效率、改善水生态环境,促进集中连片特困地区脱贫、推动区域协调发展,将发挥长期的积极效益,也可以增加有效投资需求、带动相关产业发展、促进经济稳定增长。

会议确定,按照统筹谋划、突出重点的要求,在今明两年和“十三五”期间分步建设纳入规划的172项重大水利工程。工程建成后,将实现新增年供水能力800亿立方米和农业节水能力260亿立方米、增加灌溉面积7800多万亩,使我国骨干水利设施体系显著加强。

会议决定,成倍扩大中央财政新兴产业创投引导资金规模,加快设立国家新兴产业创业投资引导基金,完善市场化运行长效机制,实现引导资金有效回收和滚动使用,破解创新型中小企业融资难题。会议要求,要营造宽容失败、敢于开拓的氛围,抓紧建立健全体制机制,鼓励创业投资向创新型中小企业起步成长的前端延伸。使全社会创业投资生机盎然,让各类创新创业人才大展身手,促进新兴产业蓬勃发展。(据新华网)



向老师同学说爱你
重庆一小学师生穿睡衣上课

5月20日,在位于重庆上清寺中山四路的人民小学三年级各班教室里,500名学生和老师像平常在家里一样穿着睡衣走进课堂,相互赠送感恩卡、友情卡。原来,当天是一年一度的5月20日,一个表达“我爱你”的日子。师生们在这一天穿着睡衣上课,就是想表达一个朴实的想法——学校就是大家庭,师生之间、同学之间,都要充满爱。(据新华网)



中俄“海上联合-2014”军事演习

展开图上推演

“收到遇险船只求救信号!”“卡-27直升机完成起飞准备”……21日,中俄“海上联合-2014”军事演习进入第二天,双方参演指挥员展开图上推演。

8时30分,中俄双方演习总导演下达图上推演开始命令,由中俄双方混合编组的联合指挥部、三个编队指挥组随即围绕演习预案对各课目展开推演。

“图上推演有两个目的,一是增加各级指挥员对演习程序和课目的熟悉程度,二是提高中俄双方指挥员的协同默契。”联合指挥部中方作战

筹划参谋徐凯告诉记者,这次演习,中俄完全混合编组、实兵课目多、协同难度大,因此在实兵演练之前进行图上推演非常有必要。

尽管中俄双方指挥员可以通过图上推演熟悉演习程序,但演习中还是会有许多意想不到的情况出现。“最大的未知数是‘蓝军’。”徐凯说,为增加演习实战性,导演部专门抽调精锐兵力组成“蓝军”,在背对背的情况下与“红军”展开对抗。

11时30分,图上推演结束。中俄双方指挥员立即对推演中发现问题展开讨论,对兵力协同方案作进一步修改完善。(据新华网)

新编组 新课目 新装备

在经历21日的图上推演程序后,22日,参加中俄“海上联合-2014”军事演习的舰艇从吴淞军港启航,开赴位于东北北部的指定演习海域。新编组、新课目、新装备,此次军演可谓“新意十足”。

新编组:首次实现完全混编

本次演习,中俄参演力量首次实现完全混合编组,不仅联合导演部、联合指挥部的每个单元都由中俄指挥员组成,参演的3支编队也均由两国海军舰艇混合编组。

新课目:联合查证识别为亮点

本次军事演习首次设置的“联合查证识别”

课目,是本次演习的一大看点。“查证识别”是实施海上防空必要程序和行动,无论是舰艇防空还是区域防空,都需要首先查证、识别空中目标,而后才能采取适当的防御行动。

新装备:有效提升综合作战力

本次联合军事演习,中俄海军都派出了主战舰艇参加。其中,中方导弹驱逐舰郑州舰和宁波舰均为首次参加中俄联合军演。此外,歼-10战机及苏-30飞机也将与海军舰艇协同作战。

(据新华网)

愿终身做一名“提灯者”

——记国际南丁格尔奖章获得者、福建医科大学教授姜小鹰

走进姜小鹰的办公室,印象深刻的首先是屋里的花草草:沙发旁一株红色康乃馨有些“惊艳”,办公桌上一盆淡黄的蝴蝶兰素雅可人,阳台上还有兰花、仙人掌等六七种盆栽,生机盎然。

年过花甲,姜小鹰依旧忙碌,每周给学院的本科、硕士和博士生上课,外出讲学,参加护理学社会实践等。她告诉记者:“一周的日程排得满满的,一天工作十五六个小时是常事。”

从事护理事业30多年,从一名普通护士到大学教师,姜小鹰始终保持着这种对工作的激情。她对记者说,这种激情既源于责任感,也源于工作本身带给她的快乐。

刚参加工作时,姜小鹰是一名手术室护士,工作强度大,经常在手术台一站就是十多个小时。有一次,一个病人在手术时突然出现心跳骤停,抢救后依然昏迷。

当天晚上,姜小鹰主动留下来监护,每15分钟就给病人测一次血压、脉搏和呼吸,及时输入药物,这样坚持了3个晚上,病人得救了。姜小鹰说:“病人出院的那一刻,我的心里充满了喜悦和满足,医护人员多付出一分努力,病人的生命就多了一分保障。”

这次惊心动魄的抢救经历给姜小鹰留下了深刻印象,她总结经验撰写了题为《一次术中呼吸心跳骤停病人的抢救与护理》的学术论文,在护理学界引发广泛关注。

1988年,根据组织安排,姜小鹰从医院调入福建医科大学进行护理专业的发展和建设工作。当时,福建甚至全国的高等护理教育都是一片待开发的“处女地”。

姜小鹰说,护理是个古老的行业,从人的出生、成长到死亡都离不开护理,但有很长一段历史时期,公众对护理工作存在偏见,甚至把它当做“仆人的活儿”。

姜小鹰说:“护理不是冷冰冰的技术操作,人文关怀才是护理的基础,培养高素质的护理人才是未来的发展方向。”

为改变护理专业被歧视和发展缓慢的状况,培养更多优秀护理人才,姜小鹰和她的团队筚路蓝缕、披荆斩棘。

针对护理专业缺乏师资问题,姜小鹰制订了护理专业兼职教师培养目标和计划,建立和培训了一支“双师型”教师队伍;看到广大在职护士学历偏低、专业技术亟待提高的状况,姜小鹰克服种种困难,精心设计了高等护理教育自学考试教学计划和培养目标,先后创办了福建省在职护士高等护理教育本、专科自学考试,护理函授本、专科,护理专业证书班及各类护理培训班等,为广大在职护士培训和学历教育提供了多种渠道。

在她的努力下,福建省高等护理教育取得迅速发展。在原有大专护理教育基础上,先后开办了护理本科生、硕士研究生和博士研究生教育。

5月15日下午,一场“护理美学”课正在福建医科大学护理学院实验室进行,20多名学生一一演示护理活动中的站、立、坐、行,和病人沟通交流等,姜小鹰逐一指点,一丝不苟。

姜小鹰说:“护理人员要给予护理对象美的感受,这种美不仅仅是举止的端庄,更是心灵的秀美。”

在姜小鹰看来,高素质的护理人员应当是外美内秀,近年来,她先后编写出版《护理管理学》《护理美学》《护理伦理学》等全国高等教育护理本科及研究生规划教材及专著共24部,护理美学、护理伦理学、护理管理学等课程深受学生喜爱。

姜小鹰的学生、福建医科大学护理学院教师庄元嘉说:“姜老师身体力行,向我们诠释了护理人员的人文关怀,这种关怀不仅是对病人医疗上的护理,更是对病人心灵的慰藉,使他们保持积极、乐观的心态。”

2011年,姜小鹰获得第43届国际南丁格尔奖章,是我国唯一获得此项荣誉的护理教育工作者。

姜小鹰时常对学生讲南丁格尔的故事,南丁格尔是英国的贵族,却将毕生的精力奉献给了护理事业,克里米亚战争时期,她自愿赶赴前线担任护士,每天晚上提着风灯巡视病房,对士兵精心护理,挽救了众多人的生命,被称为“提灯女神”。

姜小鹰说:“选择护理就选择了奉献,我愿意终身做一名‘提灯者’,守护百姓的健康。”(据新华网)

